

港珠澳大橋年客流量首破2000萬人次

歐盟對華電動車終裁案 中方堅決反對

【香港商報訊】記者陸紹龍 通訊員黎劍德報道：據港珠澳大橋邊檢站對外公布數據顯示，截至10月4日0時45分，經港珠澳大橋珠海公路口岸出入境的客流量總量超過2000萬人次，同比增長達86%，超過去年全年總量。這也是港珠澳大橋正式開通以來，年客流量首次突破2000萬人次大關。

「一程多站」旅遊產品受歡迎

據了解，持續增多的「北上」港澳旅客正成為推動口岸客流快速增長的主力群體。今年以來，經該口岸出入境的港澳旅客達1203.3萬人次，同比增長

83.3%，佔口岸客流總量的60.2%；港澳單牌車數量超過226萬輛次，佔口岸車流總量的56%。隨着「灣區旅遊」的進一步走熱，圍繞「世紀工程」港珠澳大橋打造的「一程多站」旅遊產品受到越來越多內地遊客歡迎。據港珠澳大橋邊檢站統計數據顯示，今年以來，持港澳旅遊簽證往來的內地旅客超過386萬人次，同比增長76.6%。

海外遊客「中國遊」的重要通道

隨着中國持續優化外籍人員簽證政策，免簽國家「朋友圈」不斷擴大，港珠澳大橋珠海公路口岸作為

內地與香港國際機場陸路直達的口岸，已成為眾多海外遊客「中國遊」的重要通道。今年以來，外籍旅客經珠海口岸入出內地經商旅遊、探親求學、訪問交流，同比大幅增長185.5%。

據介紹，港珠澳大橋邊檢站持續優化通行環境，通過升級改造「一站式」系統，推進「貨客客」通道建設，提高通關效率；積極落實為民服務舉措，增派一線執勤、應急、備勤警力，引入專業志願者服務團隊，不斷提高人員車輛通關體驗感；持續深化三地口岸執法聯絡協調機制，強化與港澳方的信息共享和勤務協作，實現節假日客流量流提前預警、有效疏導。

【香港商報訊】據中新社消息，針對歐盟投票通過電動汽車反補貼案終裁草案，中國商務部新聞發言人4日稱，中方堅決反對歐方的終裁草案，敦促歐方回到通過磋商解決貿易摩擦的正確軌道上來。

10月4日，歐盟成員國代表投票通過了歐盟委員會提交的歐盟電動汽車反補貼案終裁草案，擬對原產於中國的電動汽車徵收最終反補貼稅。

對此，發言人在答記者問時表示，中方堅決反對歐方在對華電動汽車反補貼案中不公平、不合規、不合理的保護主義做法，堅決反對歐方對中國電動汽車加徵反補貼稅。

發言人指，歐方的保護主義做法嚴重違反世界貿易組織規則，干擾了正常的國際貿易秩序，不僅阻礙中歐貿易投資合作，延緩歐盟自身綠色轉型進程，還將影響全球應對氣候變化的共同努力。

發言人稱，中方堅決反對歐方的終裁草案，但也注意到歐方表達要繼續通過談判解決問題的政治意願。中歐技術團隊將在10月7日繼續進行談判。中方希望歐方清醒認識到，加徵關稅解決不了任何問題，只會動搖和阻滯中國企業對歐投資合作的信心和決心。

發言人表示，中方敦促歐方真正展現出落實政治意願的實際行動，回到通過磋商解決貿易摩擦的正確軌道上來。中方也必將採取一切措施堅定維護中國企業的利益。

另據央視新聞報道，歐盟中國商會當天發表聲明表達對歐方推進貿易保護主義措施的強烈不滿。

歐盟中國商會發布的聲明顯示，中歐談判團隊仍在緊鑼密鼓地談判中，尋找可能的解決方案，商會因此強烈呼籲歐方審慎行事，推遲關稅施行，致力於通過對話磋商妥處摩擦和分歧，避免雙邊貿易摩擦升級，共同維護中歐及全球綠色清潔領域的自由貿易和繁榮，以實際行動推動雙方及全球應對氣候變化的努力。

黑龍江伊春森林芬多精 科技成果通過專家評審



科技成果評價會現場。

【香港商報訊】記者張曉磊報道：10月3日，「伊春森林芬多精成分解析與釋放規律」科技成果評價會在東北林業大學舉行，來自中國林學會、中國林業科學研究院、北京林業大學等林業專家對「伊春森林芬多精成分解析與釋放規律」科技成果進行評審，專家委員會一致認為，該成果在小興安嶺森林健康功能成分研究方面處於國際先進水平。

評價會由中國林學會組織。中國林學會副秘書長曾祥謂、中國林業科學研究院院長汪陽東等9位林業專家參加評審。

會議推選了評價委員會主任和副主任委員，東北林業大學趙修華教授代表科研團隊作了成果匯報，專家現場進行質詢與討論，形成了評價意見，一致認為該成果為伊春市發展森林康養產業提供了科學依據和重要支撐，為全國其他地區森林康養研究和標準制定提供了有益借鑒。

據悉，近年來，為推動森林康養產業向更深層次發展，伊春市積極探索森林康養發展方向，突出創新引領、科技支撐，從環境空氣指標和森林醫學角度，探尋森林環境對人體健康的影響，與東北林業大學合作對伊春森林植物揮發性有機物成分進行測定，通過多方共同努力，目前取得了重要的階段性成果，充分展示了伊春森林康養的獨特價值。

「在山野·祈聲唱」 皖祁門辦民謠音樂會

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員王泓鑫報道：10月3日，一場別開生面的民謠音樂會——「在山野·祈聲唱」在皖南黃山市祁門委情部落拉開帷幕。

近年來，祁門縣深耕文旅融合發展道路，將風景秀麗的山水之情與地方民俗、文創產品相融相生，以獨一無二的文化魅力，成為世人嚮往的「詩和遠方」。

敲仗鼓、拋繡球、戲魚燈，近景徽劇、黃梅戲演出、婚俗表演，還有休閒湖濱、美食品鑑、文博展覽、品牌賽事……國慶假期，黃山市特別推出「Young屯溪」青年文化藝術節、西溪南魚燈遊園會、徽州古城風遊園會文化活動周等15項重點文旅活動，讓遊客深入體驗當地的民俗風情，感受千年徽州的文化魅力。



「在山野·祈聲唱」主題民謠音樂會現場。

嶺南古韻+現代創意

南頭古城煥發無窮活力



南頭古城夜景全景。

山河歲月 錦繡中華

—慶祝中華人民共和國成立75周年—

【香港商報訊】記者蔡易成、王靜抒報道：在繁華的深圳市南山區，隱藏着一座深厚歷史與文化底蘊的古城——南頭古城。這座佔地面積約7萬平方米的古城，不僅是深圳歷史文化的璀璨瑰寶，更是深港地區共同的記憶與精神家園。如今，正值新中國75周年華誕之際，南頭古城正以全新的姿態，煥發着千年文化的無限活力，閃耀在粵港澳大灣區的文化版圖上，成為一顆璀璨的明珠。

南頭古城地處珠江入海口東岸，自古以來便是嶺南沿海地區的行政管理中心、海防要塞以及海上交通和對外貿易的重要集散地。其歷史可上溯至東晉咸和六年（331年），距今已有近1730年的歷史。

南頭古城見證了深圳從邊陲小鎮到國際化大都市的華麗蛻變。在漫長的歷史長河中，它曾是深港地區的政治、軍事和經濟中心，也是嶺南文化與中原文化交匯融合的重要場所。明朝政府擴建東莞守御千戶基地，新安縣於南頭成立治所，這一歷史事件標誌着南頭古城在嶺南地區的重要地位。此後，南頭古城歷經風雨滄桑，幾經變遷，卻始終保持着其獨特的文化魅力和歷史價值。

自1983年起，南頭古城及其周邊建築陸續被公布為深圳市文物保護單位。

改造為綜合性文化街區

為了更好地傳承和弘揚南頭古城的歷史文化，深圳市政府和相關部門加大了對古城的保護和修繕力度。深圳市通過科學的規劃和精心的設計，對古城進行了微改造和創意提升，既保留了古城的歷史風貌和文化特色，又融入了現代審美元素和創意元素。如今，南頭古城已經成了一個集歷史文化、旅遊觀光、創意產業於一體的綜合性文化街區。

在南頭古城內，傳統文化與現代創意交相輝映。古城的主街風貌以嶺南廣府建築風格為基調，街道兩旁的建築古樸典雅，充滿了歷史滄桑感。然而，在這些傳統建築之中，也不乏現代創意產業的身

影。網紅餐廳、藝術展覽、文創產品等現代元素與古城的歷史文化相得益彰，為遊客帶來了全新的文化體驗。

南頭古城不僅是一個歷史文化的展示窗口，更是一個創意產業的孵化基地。在這裏，藝術家們可以盡情揮灑自己的才華和創意；設計師們可以尋找靈感和創作的源泉；文化愛好者們則可以領略到嶺南文化的獨特魅力和深厚底蘊。南頭古城的現代創意產業不僅為古城注入了新的活力，也為深圳乃至粵港澳大灣區的文化產業發展貢獻了新的力量。

深港同根同源歷史記憶

南頭古城不僅是深圳的歷史記憶和文化名片，更是深港兩地人文交流的重要紐帶。作為深港歷史的起點和文化的源頭，南頭古城見證了深港兩地民衆在長期的勞動息中形成的共同文化和歷史記憶。近年來，深港兩地相繼出版了《嘉慶新安縣志》《南山掌故》《港深地名故事》《藏在地名裏的香港》等書籍，還在南頭古城舉辦了「港深地名故事」文化展等活動，進一步加深了深港兩地民衆的文化認同和情感聯繫。

南頭古城內也吸引了眾多港人到此探訪和「尋根」。他們在這裏不僅可以感受到深港兩地共同的歷史記憶和文化傳承，還可以領略到現代創意產業的獨特魅力。香港跨媒體攝影藝術家宋為弄乾脆把家搬到了古城，「要住在這裏我才可以做到更深的感受」。她直言，南頭古城跟香港是同根同源，覺



南頭古城新安縣衙。 記者 蔡易成攝



節日期間，眾多市民、遊客來到南頭古城參觀古蹟、欣賞藝術展、品嚐本地美食小吃，感受改造升級後的古城風貌。 資料圖

得特別有意思，但她不想這像一般遊客「走馬觀花」，而且住在古城其實環境很好，生活配套齊全。這裏有深港共同的「根」，也有無窮的新奇體驗。宋為弄說，歷史保育是一個很重要的方向，她在南頭古城選取較有歷史價值的建築，特別是能找到一些點滴的小東西，通過立體照片呈現給大家。

黑龍江饒河：多姿多彩迎國慶 滿眼皆是「中國紅」

【香港商報訊】記者王琳 通訊員楊啓坤、白雨彤報道：金秋迎華誕，盛世奏凱歌。近日，黑龍江省饒河縣大街小巷裝扮一新，鮮艷的五星紅旗迎風飄揚，滿眼皆是「中國紅」，處處洋溢着歡歌笑語，喜慶熱烈的氛圍。各族兒女共同慶祝中華人民共和國成立75周年。

「我和我的祖國一刻也不能分割，無論我走到哪裏都流出一首讚歌……」在饒河縣新時代文明實踐廣場，饒河群眾歡歌載舞歌頌新時代美好生活，祝福祖國繁榮昌盛，國泰民安。

饒河縣園林綠化服務中心主任果強說，「為迎接國慶節，饒河縣集中清除了公園內的雜草，對枯萎的花草及灌木進行了修整，美化提升饒河園林景觀。白天，鮮花爭奇鬥豔，芬芳迷人；入夜，沿江公園、烏蘇里江畔「燈光秀」輪番上演……饒河縣通過懸掛國旗、做好城市裝飾亮化、製作景觀雕塑等方式，熱烈慶祝中華人民共和國成立75周年。

記者注意到，佔地1.2公頃的四排赫哲族風情園是全國為數不多的赫哲族文化3A級景區，景區設有赫哲族傳統舞蹈、民族體育項目和赫哲族說唱「伊瑪堪」表演等。饒河縣四排赫哲族鄉赫哲族村黨支部書記尤俊鵬滿懷喜悅地說：「如今我們赫哲族群眾生活越來越幸福，越來越富裕。國慶節來臨之際，我們赫哲族同胞祝福偉大的祖國更加繁榮富強。」

海南：國慶長假呈現文旅大餐

【香港商報訊】近日，記者在海南省慶祝中華人民共和國成立75周年群眾性文化旅遊體育活動新聞發布會上獲悉，國慶長假期間，海南省將持續推出活動70餘場，

串聯文旅新場景、新業態，開展多種多樣的慶祝活動，為市民遊客呈現豐盛的文旅活動大餐。

據悉，包括首屆海口城市藝術周、2024三亞西島生態藝術節、2024年棋灣大地藝術節、海南咖啡消費月活動等大型活動將在國慶假期登場，同時海南全省各級各類文化館、圖書館、博物館、美術館等將舉辦多場演出、書畫展、非遺互動等文化活動。體育方面，2024海南高爾夫球公開賽歐洲巡迴挑戰賽、斯巴達勇士挑戰賽、「海口盃」籃球聯賽總決賽、瓊中「雨林穿越」越野系列賽、三亞全民健身青少年網球公開賽等將陸續開賽。

值得關注的是，海口市精準對接市民遊客需求，呈獻了系列文旅活動大餐，首屆海口城市藝術周系列活動將於10月1日至10日舉辦，屆時中國交響樂團、中央民族樂團等團隊將精彩亮相；海南省歌舞劇院將上演陳小春、陳潔儀等明星版音樂劇《雄獅少年》；海南館藏書畫精品特展、「暢神·大千氣象」全國中國畫名家邀請展等兩場大型藝術展也將呈現。

吳軍暉 杜敬現

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布

中泰集團財務投資有限公司

Financial Investment Co., Ltd.

特別好消息!!!

- 協助代開信用證、擔保貸款及小額貸款、辦理銀行匯款、東南亞各國業務、協助開各國銀行帳戶
- 本集團有古董翡翠玉手鐲、裝裱佛像、白蠟、龜爪、鐘錶、大米等，出口全世界各國
- 介紹購買泰國房地產及註冊公司
- 辦理移民入籍東南亞各國一切手續合法，本人親自到政府有關部門辦理
- 本集團有專業律師團隊，代辦外國人、民事、刑事案件擔保和訴訟
- 辦理勞務、美國、澳大利亞、一切手續合法有勞工執照合同

地址：泰國曼谷唐人街石龍路25巷口門牌563/5-6號
 手機：00669-46693899 電話：00662-2221605-7
 微信ID：C094-6693899